

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年2月 24 星期三

A13

龙岗区推出“稳岗留工复工”系列举措

“点对点”免费接务工人员返岗

2月22日凌晨1时30分,一辆来自广西河池的大巴徐徐驶入龙岗区平湖汽车站。已等候多时的龙岗区人力资源局工作人员拉起欢迎横幅,为刚下车的返岗复工员工送上热腾腾的餐食,热情询问其帮扶要求,为求职者送上区内重点企业用工简介。凌晨5时45分,又一辆载满河池员工的大巴驶入龙岗长途汽车客运站,员工们同样一下车便收到了龙岗“礼遇”及温暖关怀。据了解,截至2月22日,仅河池市东兰县就已向龙岗区派出10部专车,输送当地务工

人员500多人。

来自东兰县的梁先生是该批返岗员工中的一员,接站工作人员了解到他与妻子一同来龙岗、妻子暂无工作的情况下,立即向其妻子推荐了龙岗区多家用工紧缺的企业。梁先生感慨地说:“非常感谢两地政府部门对我们外出务工人员的关心,让我们第一次坐上了免费专车,从‘家门’到‘厂门’一路无忧,还享受到了面对面职业介绍服务,这一年,我们有信心创造更好生活!”

尽管得知搭乘一批批“点对点”专

车来深的务工者大多为返岗人员,深圳市正德智控股有限公司的聂先生还是早早来到汽车站,希望能够将其中有意愿的劳动者招募至该公司就业。据其介绍,公司春节前夕订单激增,缺工数量较多,非常希望能够从输出地定向招工。夜风中,区人力资源局工作人员向其介绍了该局服务企业的多项举措,令聂先生感叹“唯有努力,才能不负龙岗区这么好的营商环境”。

上面这一幕幕是龙岗区积极对接劳务输出地,促进复岗员工“稳在龙岗”、帮助区内企业解决缺工问题

的缩影。今年1月,龙岗区人力资源局就推出了“稳岗留工复工”系列举措:一是对接贵州、云南、广西等劳务输出地,引导龙岗务工人员安心留深、就地过节;二是对区内662家大、中、小型企业及各地7711名劳务工进行问卷调查和实地走访,提前研判企业用工情况、岗位需求及人才结构现状;三是春节前夕制定《2021年春运期间外来务工人员稳岗返岗服务工作方案》,指导各街道全力做好南粤春暖“稳岗留工”工作,加大脱贫人口边缘致贫人口稳岗就业工作力度,

通过网上问卷调查对有中高风险地区旅居史的务工人员进行信息摸查和有序引导;四是提前谋划节后外来务工人员返岗复工“点对点”运送工作,统筹新冠肺炎疫情防控和就业稳岗工作,积极引导外来务工人员有序返乡返岗,保证各类企业用工总体平稳;五是于2021年2月23日至3月22日举办“南粤春暖暨春风行动公益招聘会系列活动”,为龙岗区企业和求职者搭建求职招聘平台,连续举办10场招聘会,缓解企业春节后缺工压力。(李薇 徐斌斌 张佳)

深圳交警开启为期两月“春季攻势”

紧盯家长骑电动车送小孩不戴头盔

羊城晚报讯 记者宋王群报道:今年以来,深圳一般程序处理道路交通事故数和死亡人数较2019年同期分别下降30.9%和27.03%。虽说今年留深过年车辆剧增,交通流量大是事故高发的原因之一,但整体交通安全形势依然严峻。为推进2021年道路交通事故预防工作,遏制亡人交通事故多发势头,保护人民群众生命财产安全,深圳交警从即日起至4月30日开展为期2个月的春季攻势行动,共38条措施,主要包括斑马线不礼让、无牌电动车、超速、龟速、占道施工等违法行为的整治。

严查机动车不礼让斑马线违法

交警分析,留深过节人数较多、交通出行量大,道路交通事故呈现高发多发态势。今年以来发生的道路交通事故中,亡人事故主要发生在下午至上半年,涉及小型客车、摩托车、行人亡人事故较多,且亡人事故中摩托车乘员未佩戴安全头盔的较多,其中50岁以上的中老年人亡人事故较多,大部分中老年人存在违法过错行为。

交警表示,今年将强化开展“生命线”整治,发动泥头车、其他货车、出租车、网约车带头礼让斑马线,同时采取现场查处、视频抓拍查处等多种模式严查机动车不礼让斑马线违法。同时,定期开展行人非机动车专项整治,积极协调辖区政府、分局、街道社区、义工组织、大型企业等单位,争取大量人员支持,采取“路口劝、路段喊、社区宣、企业管”4种模式,集中治理行人非机动车斑马线冲红灯违法。对于车辆乱变线,交警将重点查处在路口、高快速路匝道处压实线、导流线等乱变线违法行为。

开展电动车上牌常态化管理

交警表示,针对电动车交通

安全,交警将全面开展综合执法。原特区外六区均已实施电动车上牌管理,为此交警将每日开展“3+3”常态化管理,包括查扣无牌电动车、铁骑远程执法、视频拍执法+进社区掏窝,进校园宣传报道、上门提醒等,原特区内则先从快递外卖等民生行业电动自行车抓起,查处未备案车辆上路行驶违法行为。

针对群众驾驶电动自行车不戴头盔的,现场警告,累计达3次(含)及以上的,上门进行警告,在上下学时段对家长驾驶电动自行车接送学生佩戴头盔情况进行重点抽查,定期向各区及教育局通报。将深南路严管示范路范围从福田延伸至罗湖和南山区,全线严管,禁行电动自行车,对驾驶未备案电动自行车在深南路行驶的,一律按冲禁令进行处罚。

重点整治高速路上超速车龟速车

交警表示,今年还将重点整治高速路上的超速车和龟速车。对全市高快速路超速驾驶问题突出的隐患路段开展排查,形成高快速路夜间电子设备抓拍降速高压严管氛围。对出租车、网约车、改装车等重点车辆夜间时速未达到80公里的轻微超速,发送短信进行警告。同时,今年将加装高快速路测速设备,并完善低速违法标志牌,扩大低速违法查处范围,在全市高快速路尤其深入方向全面开展超速低速违法非现场执法,并重点强化夜间整治,对抓拍到的低速违法要通过诱导屏同步曝光。

随意开挖道路进行施工也纳入了今年交警整治的重点之一。交警将加强对占道施工重区域的巡逻、整治,重点检查审批手续是否齐全,防护设施设置是否合理、施工面积是否在审批范围内、警示提醒是否显眼等问题,从快从严处罚不规范的施工单位、人员。

看非遗、赏花灯、逛市集
又是
一年元宵到



羊城晚报讯 记者王俊
摄影报道:元宵佳节将至,深圳东部华侨城、锦绣中华推出缤纷活动迎游客。记者了解到,东部华侨城将在26日至28日于海菲德小镇举行非遗庙会。生动有趣的皮影戏,传统非遗项目捏面人、糖画、剪纸、捏面人、吹糖人以及元宵大巡游等将一一呈现,美式风情与中国传统精粹创新融合,市民可在此品味非遗文化的交

流与碰撞。

除了看花灯、赏圆月,东部华侨城还推出汇聚全国各地特色汤圆的“湾区之夜”元宵大市集,让市民在此欢度元宵。值得一提的是,东部华侨城还将推出元宵节情侣套票和合家欢套票。

正月十五闹元宵,到锦

绣中华·民俗村看杂耍、赏灯

会、放河灯、跳风情舞同样不容错过。26日至28日,

印象中国街为市民准备了江

深圳“湾区号”中欧班列开行满半年
累计运送货物货值破10亿元

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员夏望、郝振宇报道:2月22日下午,一列满载服饰、家居用品、防疫物资等物品的“湾区号”中欧班列从深圳平湖南国家物流枢纽发出。

据悉,深圳“湾区号”中欧班列自去年8月始发以来已累计开行38列,运送货物19201.39吨,货值达10.35亿元。“湾区号”中欧班列累计发往29个欧洲国家,出口货值前三位的分别是德国、匈牙利和波兰。

中欧班列具有效率高、路线广和全天候的独特优势,中欧班列作为陆路运输通道的“钢铁驼队”,实行分段运输,不涉及人员检疫,在疫情防控形势下具有独特优势,成为保障中欧贸易往来、畅通国际合作防疫物资运输的重要物流通道。在全球抗疫背景下,中欧班列持续有序畅通运行,为全球抗疫和提振经济输送了“中国力量”。

为全力保障中欧班列安全稳定

发行,深圳海关成立中欧班列业务专班,提供“8小时驻场监管+24小时预约加班”服务,优化卡口智能化配置,加强海关总署关于实施铁路进出口快速通关业务模式的学习研讨,及时向企业宣贯全面提升通关便利化的惠企政策,做好进口班列疫情防控工作,进一步促进“湾区号”中欧班列“多元化”发展,在2021年春节前夕实现首列“欧洲-深圳-日韩”海铁联运。

盐田召开年度重点工作任务分解部署会

推动各项工作 实现首季“开门红”

羊城晚报讯 记者林园、通讯员陈琳君报道:22日,盐田区召开年度重点工作任务分解部署会,部署推进各项重点工作,确保任务精准到点,责任落实到位。

区委(区政府)办公室根据区委五届六次党代会报告、2021年区政府工作报告以及区十大重点民生实事,初步分解出120项工作任务,涉及146个单位需要办理的具体事项,并草拟了《2021年区政府重点工作责任分工表》,其中,涉及党建工作29项、经济建设方面38项、城区建设方面12项、民生方面33项(含十大重点民生10项)、生态建设方面12项。会上,盐田区各职能部门分别针对完成2020年重点工作过程中存在的短板及抓好2021年重点工作落实、完成目标任务进行表态发言,各分管区领导对各自分管领域及分解后的各项重点工作任务进行规划部署。

盐田区委副书记、区长邓飞波对过去一年各单各部的辛苦付出和“攻城拔寨”所取得的优异成绩给予了充分肯定。邓飞波指出,2020年是极不平凡的一年,盐田一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,各项工作都取得了令人瞩目的成绩,近17年来GDP增速首次跃居全市第一。新的一年,各相关职能部门要对表《2021年区政府重点工作责任分工表》,以“跳起来摘桃子”的精气神高质量谋划好新一年盐田区经济社会发展。

邓飞波要求,各相关职能部门切实做好新年开局各项工作,推动各项工作实现首季“开门红”;要继续全力以赴拼经济,当好服务企业“店小二”,持续做大盐田经济“蛋糕”,确保盐田区各项经济指标持续上扬。要强化实施道路品质提升、绿化品质提升两个三年行动,持续提升城区治理体系和治理能力现代化水平,力争实现城区面貌“一年就变样,两年大变样,三年全变样”。

春节期间深圳接到消费投诉1540宗
互联网及通信行业
投诉占比近八成

羊城晚报讯 记者王俊报道:记者22日从深圳市消委会获悉,11日至17日春节期间,深圳市、区消委会共登记消费者投诉1540宗,同比去年春节1935宗减少20.41%。其中,互联网及通信行业服务投诉1195宗,占比77.60%,消费者主要反映问题包括账号或支付功能被冻结、未成年人网络游戏消费、账号被盗、宽带网络问题等。其中未成年人网络游戏消费投诉128宗,占互联网及通信行业服务总投诉量的10.71%。

观影投诉占文旅服务总投诉量过半

据介绍,今年春节期间,电影行业强势复苏,电影兑换券消费投诉不少。消费者王先生诉称,其于2019年年底团购了10张电影兑换券,有效期至2020年12月31日。受新冠肺炎疫情影响,电影院2020年上半年停业。根据商家客服此前反馈,消费者购买的电影兑换券可延期半年,然而实际操作时,商家并未予以延期处理。消费者刘女士则诉称,其在某商家官方微博公众号看到“春节期间票大作战”活动,后通过商家客服购买电影兑换券,广告海报并未说明春节期间不可使用及限价情况,在沟通的过程中客服也未进行说明,但在兑换时却被商家告知部分影片需补差价,部分影片春节期间无法兑换。

据统计,春节期间深圳共有观影投诉34宗,占文体旅游服务总投诉量的51.52%,投诉量与去年同期仅1宗相比大幅提升。消费者反映问题包括电影兑换券过期无法使用,以及商家销售电影兑换券时涉及虚假宣传等。

网络餐饮消费旺配送不及时

随着电商不断发展,许多消费者选择电商购买食品消费。消费者陈女士诉称,其通过某生鲜电商APP订购鲜活桂花鱼一条,约定于11日(年三十)下午3:45至4:15之间送货,然而11日下午4时左右,商家在未经事先沟通的前提下下单方面取消订单,且未提供补救措施。

深圳市消委会介绍,今年春节期间,深圳共收到网络食品餐饮投诉24宗,占食品和餐饮服务总投诉量的48%,投诉量与去年同期5宗相比大幅提升。涉及商家类型主要包括生鲜电商、社区团购平台、外卖经营者等,主要投诉问题为商家未能及时配送商品,影响消费者春节期间就餐安排。

共享汽车租车服务投诉猛增

深圳市消委会介绍,共享汽车及租车服务成为春节出行新选择,因此,计费、车辆故障等问题成投诉热点。消费者王先生诉称,其租用共享汽车回家过年,开到目的地停车后发现车辆故障无法开门,一直无法联系客服,耽误了行程,车辆的使用费也一直在增加。

据统计,今年春节期间,深圳共收到共享汽车及租车服务投诉12宗,投诉量与去年同期的7宗相比增长71.43%,主要投诉问题包括收费不合理、车辆存在故障等。